



让年轻人回归恋爱，他们拼了！

从政府到企业，再到年轻人自己，都在用自己的方式寻找解决之道。

□ 记者 | 应琛

据民政部发布的《2024年2季度民政统计数据》显示，2024年上半年全国结婚登记343万对，仅为2014年同期694万对的一半左右，创近十年新低。

不仅如此，翻翻社交媒体上的热门话题，爱情似乎都快成了洪水猛兽——先有豆瓣网友热衷劝分不劝和，“不分手，留着过年吗？”成了所有情感问题的药方；后有老剧《薛平贵与王宝钏》火遍全网，等了穷小子十八年的千金大小姐，被当作恋爱脑的反面教材。

难道年轻人真的封心锁爱了吗？其实不然。

有报道称，大学校园里“恋爱课”的名额可谓是百人争一。

比如，浙江工商大学教师胡乃岩开设了一门“恋爱课”。2015年起，他开始在婚姻登记处做离婚辅导；2022年，他在学校第一次开设了“恋爱心理学”公共选修课，开放选课时这门上限为50人的课程，竟有1600多人报名，到今天仍座无虚席。

与此同时，互联网上各种搭子也在悄然走红。吃饭找搭子，运动找搭子，上班也能找搭子。这种陌生人以上、朋友/伴侣以下的模式，成为年轻人亲密关系中的重要平替。

或许，这就是当下大都市年轻人所面临的婚恋困局——一边向往爱情，一边又是越来越窄的社交圈，以及对爱情不达预期的焦虑。

11月22日，珍爱网联合《新民周刊》以“咖友对对碰”为主题，在上海威海路街头发起了一场百人碰头活动。南京西路街道积极参与其中。摄影 / 沈琳

